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Af Karl Vinther - formand SETM

Jeg har i mange år arbejdet på Tek-
nisk skole, men blev i overskud
ved fussionen med AMU, og har
ikke haft arbejde i godt 2 år.
Jeg mener bestemt ikke at jeg er
brændt ud, så derfor er jeg glad for
at kunne tilbyde mine ressourcer til
SETM.
Jeg vil på denne plads fremsætte
mit syn på SETM’s fremtid og de
initativer der bør fremmes.
Jeg syntes, at SETM bør kendes på
at vi er en forening, der arbejder
intenst på at fremme synligheden
over for arbejdsgivere og det poli-
tiske system. Så vi på den ene side
får medlemmer i beskæftigelse, og
på den anden side gør det politiske
system opmærksom på de specielle
problemstillinger, medlemmerne i
SETM har med at blive gen-
placeret på arbejdsmarkedet.
Det vil vi gøre ved løbende at in-
formere potentielle arbejdsgivere
om de kompetencer medlemmerne
i SETM har.
Vi starter det nye ”år” efter
generalforsmlingen med at ud-
sende et nyhedbrev til medlem-
merne i Senior Erhverv Thy –
Mors. Det er meningen at nyhed-
brevet skal være en tilbageven-
dende begivenhed. Jeg kan dog
ikke love at nyhedbrevet vil blive

udsendt regelmæssigt, men når der
er noget nyt af væsentlig betydning
er det klart at bestyrelsen vil ud-
sender et nyhedsbrev.

Vi er i gang med at lave en stor
holdningsundersøgelse blandt ca
550 virksomheder i Thy og på
Mors, og vi regner med at sende
skemaerne afsted i uge 20. Besva-
relserne kommer tilbage allerede i
uge 21, og vi er spændt på virk-
somhedernes respons. Vi vender
selvfølgelig tilbage med resulta-
terne, når vi har bearbejdet
dataerne.
SETM skal have lavet en ny og
opdateret hjemmeside med et mere
brugervenligt design, så hvis der er
medlemmer der har nogle ideer i
den retning, eller praktisk erfaring
med at lave hjemmesider, er I me-
get velkomne til at rette henven-
delse til SETM. Det er mit håb at
informationen til medlemmerne og
offentligheden bliver udbygget.
Vi er godt tilfredse med det for ny-
ligt afholdte åbent hus arrange-
ment. Mange der havde fundet vej
til Kirkestræde 1. Det resulterede
at vi fik indmeldinger fra 10 -12
nye medlemmer af de ca 35 frem-
mødte.
Så vi mener der er bagrund for øge
aktiviteten for bl.a. få placeret le-
dige medlemmer i beskæftigelse.
Vi har fået en god kontakt til De

Bergske Blade, så der vil løbende
komme forskellige indlæg der
handler om ledige over 50 år.
Der arbejdes pt. med tre projekter,
der alle har til formål at skabe ar-
bejdspladser til ledige seniorer.
Et projekt om en permanet mar-
kedsplads i Thisted som tænkes at
indeholde: Stadepladser for pri-
vate, hvor der udbydes genbrug-
svarer, udlejes på dagsbasis
Stadepladser for professionelle
markedssælgere, udlejes på dags-
basis
Butikker/boder for salg af etniske
produkter, udlejes på minimum
seks måneders basis. Butikker/bo-
der for salg af produkter fra gård-
butikker i Thy og omegn, udlejes
på minimum seks måneders basis.
Cafeer.
Tema aktiviteter i forbindelse med
højtider. Afrikansk uge. Brød fra
Middelhavet.
Profilering af kunstnere og kunst-
håndværkere fra Thy og omegn.
Turistaktiviteter.
Et projekt om etablering af en
mentorordning
Ideen er at bruge de ressourcer, der
er til stede hos ledige seniorer, i
rollen som mentorer. Ved at an-
vende disse ressourcer er det målet
at forbedre indvandrernes mulighe-
der for at etablere sig på arbejds-
markedet eller i uddannelse.
Samtidigt vil det også give ledige

Velkommen til fremtiden



Ny brochure til virksomhederne
Vi har netop fået fremstillet en ny folder, der først og fremmest henven-
der sig til virksomhederne. Idéen har været i kort form at præsentere
SETM og de muligheder, der er for at bruge vores netværk. Den er trykt i
en fin kvalitet og vi er meget tilfredse med lay-outet. Samtidig har det
været glædeligt, at virksomhederne IdealCombi, Bodilsen Totalbyg og
Thy-Mors Energi har villet deltage i brochuren.
Netop netværket har været omdrejningspunktet for folderen. Derfor er vi
meget glade for, at Jens Peter har villet stå fotomodel til forsiden. Han er
fotogen, udstråler stabilitet, erfaring, viden og loyalitet. Det er kvaliteter,
vi gerne vil sende fra Senior Erhverv.

Jens Peter fra Hovsør er her i gang med forberedelserne til fremtiden

Den daglige leder.
Jens sørger godt for
os alle sammen, når
han dagligt åbner
kontoret. Det er ham,
du med en venlig og

myndig stemme møder i telefonen,
når du ringer ind med en besked.
Han holder sammen på alle aftaler
og han kan i de fleste tilfælde løse
problemerne.
Samtidig klarer han lige papirerne
og sørger for at tingene fungerer.

Jens Mogensen

Karl Vinther
formand

Jørgen Staun
næstformand

Jens Hersby
kasserer

Kr. Vestergaard
sekretær

Jutta Krause

Bestyrelsen hos Senior Erhverv består nu af følgende:
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Generalforsamling
Af Jens Mogensen

Den årlige generalforsamling i Se-
nior Erhverv blev afholdt 28 marts.
Formanden bød velkommen til det
pæne fremmøde, og Ernst Breum
blev valgt til dirigent.

I sin beretning kom formanden,
Jan Bo Andersen, ind på det vi-
gende medlemstal, men kunne alli-
gevel se lyspunkter forude. Han
omtalte samtidig problemet med,
at så få af de aktive medlemmer
møder op på kontoret og giver et
nap med, og han opfordrede til, at
det var et større fremmøde og der-
med interesse for vores netværk.
Formanden omtalte tillige, at der
var et godt samarbejde med andre
samarbejdspartnere.
Kassereren, Jens Hersby, frem-
lagde det reviderede omdelte regn-
skab. Dette regnskab ligger til gen-
nemsyn for medlemmerne på kon-
toret.
Beretning og regnskab blev en-
stemmigt godkendt.

Under valg til bestyrelsen ønskede
Jan Bo Andersen og Jens Grud-
Sørensen ikke genvalg, og nyvalgt
til bestyrelsen blev Kristian
Vestergaard og Jutta Krause.
Jørgen Staun takkede de afgåede
bestyrelsesmedlemmer for deres
store indsats, og dirigenten takkede
herefter for god ro og orden og af-
sluttede mødet.

seniorer mulighed for at anvende
deres kompetencer på et felt, der
på sigt kan give et stort afkast,
både samfundsmæssigt og person-
ligt.
Ledige seniorer er karakteriseret
ved at have et langt arbejdsliv bag
sig. De har opbygget mange og an-
vendelige erfaringer, der med for-
del kan anvendes, som mentorer
for personer der her svært ved at
etablere sig på arbejdsmarkedet
eller i uddannelse.

Og det tredje er et turistprojekt for
at tiltrække turister til at se på fug-
letræk i Thy.

Jeg vil afsluttende opfordre alle
medlemmer i SETM om at deltage
aktivt i arbejdet i foreningen.



SE byder velkommen
til følgende nye medlemmer:

Else Vest Schwartz, Nykøbing M
Rita Hougaard, Bedsted
Gloria Aguinaldo, Øster Assels
Poul Lauridsen, Hurup Thy
Jess Holstein Bach, Frøstrup
Hanne Bredahl, Thisted
Frank Herup Nielsen, Thisted
Ingelisse Møller, Thisted
Jørn Sandorff, Thisted
Lone Nielsen, Hanstholm
Solveig Christensen, Nykøbing
Pouelsten Grabow, Erslev
Anne Hermann, Nykøbing

Vi håber, I får glæde af medlem-
skabet, ligesom vi vil gøre brug af
jeres kompetencer.

Spørgeskemaundersøgelse.
af Kristian Vestergaard

SETM har i et stykke tid arbejdet
på at formulere en spørgeskema-
undersøgelse til virksomhederne i
Thy og på Mors.
Formålet er, at forsøge at afdække
arbejdsivernes holdning til seniorer
og den nærmeste fremtids beskæf-
tigelsesmuligheder. Det er nu
blevet til et skema, som vil blive
rundsendt til Erhvervsrådenes
medlemmer. Via et samarbejde
med Thy Erhvervsråd og Morsø
Erhvervsråd vil det blive udsendt
til over 500 virksomheder pr. mail,
der i udfyldt stand mailes tilbage
til Senior Erhverv.
Vi har valgt denne metode, da den
er billigst og hurtigst - og håber
derfor også på en stor svarprocent.
I øvrigt har det været en spæn-
dende udfordring at få den tekniske
side af spørgeskemaet og kommu-
nikationen på plads.Vi venter os
meget af undesøgelsen og kan
næsten ikke vente, til vi kan
komme i gang med at tælle sam-
men på svarene.
Så vidt vi véd er der ikke tidligere
lavet en tilsvarende analyse i
Danmark. Derfor vil resultaterne
også blive tilgængelige for den
brede offentlig. Vi vender tilbage
til sagen i næste nyhedsbrev.
Måske kan den også være med til
at sætte Senior Erhverv Thy-Mors
på Danmarks-kortet.

Åbent hus hos Senior Erhverv sprængte alle rammer
af Kristian Vestergaard

Der var stor interesse tirsdag den 25. april, da Senior Erhverv Thy-Mors i
Kirkestræde inviterede til åbent hus.
For at deltage skulle man være ledig, født i 1956 eller tidligere – og have
en interesse i at gøre en aktiv indsats sammen med andre ledige. Det var
der 30, der gjorde.
”Det er glædeligt at så mange mødte op netop nu, hvor en stor del af
medlemmerne har fået arbejde”, siger Karl Vinther, der er formand for
foreningen. ”Vi har en række spændende opgaver, som vi kan bruge
mange hænder til at løse. Når vi med et åbent hus kan samle så mange
interesserede seniorer, så ser vi frem til nye initiativer fra foreningen.
Netop nu er vi i gang med at styrke kontakten til virksomhederne, der i
mange tilfælde kunne have gavn af også at ansætte mere erfarne medar-
bejdere. Den viden og erfaring, der oparbejdes i et langt arbejdsliv bør
virksomhederne benytte sig af – og her vil Senior Erhverv gerne hjælpe
med kontakten.”
”Vi bruger nu et par dage til at snakke med de nye medlemmer og få op-
gaverne på plads. Men det er altid muligt at henvende sig til os. Med de
mange nye vil der være så mange initiativer og ideer, at der kan dannes
flere netværk. Det er jo medlemmerne, der bestemmer aktiviteterne in-
denfor foreningens rammer”, slutter Karl Vinther.
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Det er forår

Tirsdag d. 2. maj var alle nye med-
lemmer inviteret til træf sammen
med de gamle. Vi mødtes over en
kop kaffe  - og blomster – for at
etablere og formere grupper. For-
manden – Karl Vinther – skitserede
foreningens organisation, og efter
en præsentationsrunde kunne de
nye medlemmer vælge interesse-
grupper.
Medlemmer – som mest ønsker et

Den førstnævnte er ansvarlig for
gruppens arbejde. Sker der ændrin-
ger - så meddel det til Jens M.
Vil du være med – så er alle grup-
per åbne.

Du kan være med til at forme
din egen fremtid.

socialt samvær – kan med stor for-
del møde op fredage.
Alle kom med i en gruppe, men
der kan skiftes og nye kan komme
med.

Virksomhedsgruppen består pt.
af:
Kristian, Jørgen, Frank, Povl, Glo-
ria, Pouelsten, Mogens og Jutta
Mødes tirsdage kl. 10.00
Medlemsgruppen består pt. af:
Karl, Anna H., Solveig, Lone,
Ernst og Mogens
Mødes torsdage kl.10.00
IT-gruppen består pt. af:
Jens G., Jan Bo og Solveig
Mødes mandage kl. 10.00
PR-gruppen består pt. af:
Kristian, Karl og Anna H.
Mødes: Når vi føler gnisten – for-
mentlig torsdage
Projektgruppen består pt. af:
Jens H., Karl, Ernst og Gloria
Møders: Onsdage kl. 10.00

Hele menageriet starter i ugen med
mandag den 8. maj 2006.


